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НАСЛІДКИ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ 

 

Пандемія коронавірусу привела до безпрецедентних проблем у світовій 

економіці, наслідки яких люди в усьому світі будуть відчувати протягом 

наступних кількох років. Нова економічна криза, про настання якого оголосив 

Міжнародний валютний фонд, може стати найбільшою і найпотужнішою з 

часів Великої депресії 1930-х років. А дату її завершення і наслідки поки майже 

неможливо спрогнозувати, оскільки пандемія коронавірусу все ще триває. 

Зараз світову економіку охопила лихоманка. Наприклад, ще на початку 

пандемії продаж авто в Китаї впав на 92% (це найбільший ринок збуту 

автомобілів в світі), прибутки китайських компаній обвалилися на 38%, а сама 

китайська економіка за підсумками першого кварталу впала на 6,8% – 

максимально за останні кілька десятиліть. 

Падіння очікує світову торгівлю – приблизно на 13-32% за підсумками 

2020 року. Однак найбільше нова криза вдарить по робочих місцях. Тільки за 

місяць з початку карантину в США про своє безробіття повідомило близько 22 

мільйонів чоловік – це кожний восьмий працездатний американець. Це 

найбільша кількість безробітних в США за всю історію офіційних 

спостережень Американської служби праці (з 1960-х років). 

Зростання безробіття спостерігається в усьому світі, незабаром це може 

привести до рекордного зростання кількості людей, що живуть за межею 

бідності – їх може побільшати на 500 млн. чоловік, що зведе нанівець всю 

роботу з подолання бідності за останні 20 років. Наприклад, Бангладеш, де 

понад 1 млн. чоловік в текстильній галузі звільнили або відправили по домівках 

через скасування і призупинення замовлень. Так само прогнозується, що 

близько 8,3 млн. жителів арабських країн загрожує зубожіння через соціально-

економічні наслідки пандемії [1]. 

Згідно з прогнозом Міжнародного валютного фонду, економіка світу в 

2020 році впаде на 3% – максимально за останні кілька десятиліть. Це означає, 

що в світі буде вироблено приблизно на $ 2,7 трлн. менше товарів і послуг, ніж 

в 2019 році. 

Особливість нової кризи не тільки в тому, що вона створює 

безпрецедентну невизначеність, але і в тому, що найболючіше вона б'є по 

робочих місцях, змінює ланцюги виробництва і доставки товарів, руйнує 

сектори економіки, зокрема туристичний (через пандемію без роботи в світі 

можуть залишитися 75 млн. чоловік, що працюють в сфері туризму), 

транспортний і навіть енергетичний (через падіння попиту на нафту). 

Падіння ділової активності в світі виявилося настільки масштабним, що 

призвело до рекордного скорочення споживання нафтопродуктів. Іншими 



словами, попит на нафту дуже різко впав, а ціна американської нафти WTI 20 

квітня 2020 року опустилася до від'ємного значення – вперше в своїй історії. За 

мінус 40 дол. за барель можна було придбати нафтові ф'ючерси (біржові 

контракти), які передбачають поставку нафти в травні. Обвал цін на нафту 

стався ще й тому, що вільної нафти в світі занадто багато. Її споживання 

скоротилося, адже зменшилася кількість авіарейсів, впав попит на перевезення 

людей на автомобілях і дизельних потягах, скоротилося споживання 

нафтопродуктів і промисловими компаніями, які зупинили свої заводи на 

карантин. 

Значну частину нафти, яка зараз видобувається, перенаправляють в 

сховища для того, щоб продавати її пізніше, коли економіка вийде з карантину. 

Однак ці сховища критично заповнені. Країни, які видобувають нафту, 

домовилися про рекордне скорочення видобутку – на 10%, починаючи з травня 

2020 року. Однак, за оцінками Міжнародного енергетичного агентства, попит 

на нафту міг скоротитися на 30%, тому навіть рекордне зменшення видобутку 

не призведе до зупинки падіння цін. 

Для України нова криза стане ще більшим ударом, ніж для решти світу. 

Українська економіка дуже залежить від ситуації в світі, зокрема, від попиту і 

пропозиції на товари українського експорту (металургія і аграрна продукція) і 

ціни на товари, які Україна імпортує (переважно енергоресурси і готові вироби 

– автомобілі, побутова техніка, комп'ютери і т.п.). 

Згідно з прогнозом МВФ, ВВП України через пандемію впаде на 7,7%, 

тоді як економіка світу – на 3%. Відновлення після кризи для України буде 

більш тривалим, ніж для решти світу: зростання ВВП України в 2021 році 

прогнозується на рівні 3,6%, тоді як зростання економіки світу – на 5,8% [2]. 

Це означає, що нова криза тільки збільшить розрив між Україною і 

розвиненими країнами: як за показником конкурентоспроможності економіки, 

так і за показниками якості життя. 

Як само криза та пандемія вплинули на економіку України: 

• Уже зараз безробіття в Україні сягає рекордного рівня: за час карантину 

тільки офіційно за допомогою до держави звернулося 90 тисяч українців, в 

цілому ж кількість безробітних могло вирости на 1,3 млн. чоловік. 

• Відбулося скорочення продажів на 70%. Більш ніж половина закладів 

громадського харчування припинили роботу, а без роботи залишилося понад 

160 тисяч осіб. 

• Втричі знизився прибуток служб таксі, знано знизиласть кількість 

замовлень, хоча цей вид транспорту наразі єдиний для тих громадян, які не 

мають власних авто. 

• Подешевшала нерухомість та ціни на оренду житла. 

• Судова система заморожена – під час карантину в Україні було 

перенесено понад 5000 судових засідань. 

• 29% українських компаній зупинили свою діяльність, 6% – повністю 

закрили бізнес.  

• Прибуток малого і середнього бізнесу впав на 20-50%, було скорочено 

10-25% працівників. 



• Кількість вакансій скоротилась майже вдвічі, але майже в 5 разів виріс 

попит на деякі професії (кур’єр, комплектувальник тощо) [3]. 

Зараз Україна ще не відчуває кризи, головні економічні проблеми в 

Україні почнуться тоді, коли по-справжньому будуть відчуватися наслідки 

падіння в світовій торгівлі, зокрема, падіння попиту на товари українського 

експорту. 

На посилення кризи вплине і уповільнення економіки Китаю, який в 

даний час є найбільшим торговим партнером України: менші обсяги 

виробництва і будівництва в Китаї будуть означати падіння попиту на 

українську металургію, а менші обсяги імпорту товарів з Китаю в Україну 

призведуть до падіння митних і податкових надходжень в український бюджет. 

Хоча б частково врятувати економіку України від стрімкого падіння може 

аграрна промисловість. Адже під час економічної кризи люди схильні 

заощаджувати на купівлі будь-яких товарів, крім їжі. Тому, за підсумками 2020 

року український агросектор може істотно збільшитися, особливо щодо всієї 

економіки України (зокрема тому, що зменшаться розміри промисловості та 

сектора послуг у загальній структурі ВВП). А експорт аграрної продукції в 

цьому році може взагалі перевищити 50% загального експорту товарів з 

України (зараз він становить близько 40%) [4]. 

Нова економічна криза може радикально змінити нашу споживчу 

поведінку. Наприклад, тривале перебування на карантині і робота з дому 

можуть сприяти тому, що частина офісної роботи стане віддаленою. Це 

зменшить попит на папір, офісне обладнання, а також на оренду офісних 

приміщень. Як наслідок, видозміниться і ринок нерухомості: попит на 

комерційні приміщення скоротиться, а ціни на оренду житла можуть зрости 

(так орендодавці будуть компенсувати втрату більш вигідних клієнтів з бізнес-

середовища). 

Також можуть змінитися наші звички. Так, після карантину люди можуть 

продовжувати уникати масових заходів (що вдарить по івент-індустрії) або 

менше відвідувати кафе та ресторани; менше користуватися громадським 

транспортом і проводити більше часу на природі (попит на послуги готелів 

впаде, зате зросте популярність, наприклад, пішого туризму). 

Для того, щоб краще передбачити наслідки кризи і пандемії, потрібно 

більше часу і даних. Не менш важливою є  передбачувана і стабільна ситуація з 

подоланням самого коронавірусу. Ймовірно, більш пізні прогнози економістів, 

зокрема МВФ, будуть більш точними і внесуть більше ясності в невизначене 

майбутнє економіки. Тоді ж можна буде по-справжньому оцінити наслідки 

небаченого раніше економічної кризи в світі. 
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